

**50 LET  
GASILSKE ZVEZE  
GROSUPLJE**



50 LET  
GASILSKE ZVEZE GROSUPLJE

Zbral in uredil:  
BOŽO KNEZ

Oblikovanje in tisk:  
PARTNER GRAF d.o.o., Grosuplje

Naklada: 250 izvodov

CIP - Kataložni zapis o publikaciji  
Narodna in univerzitetna knjižnica, Ljubljana

614.842(497.4 Grosuplje)(091)

GASILSKA zveza (Grosuplje)

[Petdeset]

50 let Gasilske zveze Grosuplje / [zbral in uredil Božo Knez] ;  
[fotografije arhiv društva ... et al.] - Grosuplje : Gasilska zveza, 2005

1. Knez, Božo  
223190784

# VSEBINA

## UVODNI NAGOVORI

- Božo Knez	4
- Janez Lesjak	6
- Andrej Bahovec	7
- Janez Brodnik	9
- Lojze Ljubič	10
- Jože Lenarčič	14
- Marija Marinčič	16
- Božidar Perko	17

## GZ GROSUPLJE OD USTANOVITVE DO DANES 19

Izobraževanje	23
---------------	----

Predsedniki GZ Grosuplje	24
--------------------------	----

Poveljniki GZ Grosuplje	24
-------------------------	----

Komisije GZ Grosuplje	25
-----------------------	----

## PRIZNANJA 26

Struktura članstva GZ Grosuplje	27
---------------------------------	----

Vozila v GZ Grosuplje	28
-----------------------	----

Osnovna gasilna oprema v GZ Grosuplje	29
---------------------------------------	----

GZ GROSUPLJE	31
--------------	----

GZ IVANČNA GORICA	69
-------------------	----

GZ DOBREPOLJE	106
---------------	-----

SLIKE IZ DELA GZ GROSUPLJE	120
----------------------------	-----

Darovalci trakov na novem praporu	126
-----------------------------------	-----

Darovalci za žebličke na novem praporu	126
--	-----

## Spoštovani !

Pred vami je štatišični pregled dela in razvoja gasilske zveze Grosuplje v 50 letih obstoja. Pregled je nastal s kolektivnim delom, saj so podatke o PGD zbirali predstavniki društev. Podatke o organizacijskih spremembah sva zbrala z dolgoletnim predsednikom Lojzetom Ljubičem. Lahko rečem, da je ta zapis o delovanju naše zveze nastajal s skupnimi močmi, tako kot so vsi uspehi v gasilski organizaciji doseženi le s skrbno načrtovanim in vodenim skupnim delom. Gasilsko delo je take narave, da zahteva usklajeno delo skupine ljudi. Med člani skupine mora vladati zaupanje vsakdo mora vedeti kaj lahko pričakuje od svojega tovariša. Prav zaradi in vsega kar izhaja iz tega je vredno poštati gasilec. Ponosen sem, da sem več kot 25 let sodeloval pri delu in razvoju te gasilske zveze. Ker je o materialnem razvoju veliko povedanega v vsebini knjižice, bom sam skušal oštati pri ljudeh pri članih. Da nekdo pošlane gasilec mu mora biti dano, tako kot mu mora biti dano, da uspešno opravlja kakšno drugo dejavnost. V naši občini čuti pripadnost in je vključen v gasilsko organizacijo vsak osmi občan v starosti od 7. leta pa do več kot 90-tilh let starosti. Najmlajši šele spoznavajo lepoto pripadnosti, najstarejši pa se spominjajo uspehov in dogodkov, ki so jih doživeli kot pripadniki gasilske organizacije in so v času svoje največje aktivnosti in moči skrbeli za obstoj in razvoj gasilske organizacije ter prenašali svoje izkušnje na mlajše. Član gasilske organizacije v času svojega delovanja spozna mnoge prijatelje, doživi mnoge lepe trenutke, ko uspešno opravi zaupano mu delo. Lepo je biti gasilec, ko s svojimi tovariši uspešno posreduješ ob požaru in občutiš hvaležnost ljudi, ki si jim pomagal, da jih nesreča ni še bolj prizadela. Sam sem sodeloval pri več kot 300 intervencijah in veselim se lahko tudi tega, da smo se po uspešno opravljenem delu vedno vrnili domov zdravi brez poškodb. Veselimo se, ko uspešno zgradimo gasilski dom, pridobimo gasilsko vozilo ali drugi drag in pomemben del gasilske opreme.



Za uspešno delo se moramo gasilci izobraževati. Zato je potrebno žrtvovati v ta namen samo za osnovno gasilsko strokovno izobrazbo čez štó ur, za višjo stopnjo gasilske strokovne izobrazbe pa je potrebnih nekajkrat po 100 ur. Seveda se potem od posameznika pričakuje, da čim več je dobil, da čim več tudi da, tako pri gasilcih kot drugod. S širjenjem znanja pa se širi tudi krog znancev in prijateljev tako v gasilskih vrstah kot tudi izven njih. Med pomembno strokovno usposabljanje sodijo tudi gasilska tekmovanja, ki vsako leto aktivirajo na tisoče slovenskih gasilcev, da se pomerijo med seboj. Tudi na teh tekmovanjih, ki se pričnejo z občinskimi tekmovanji, nadaljujejo z regijskimi in zaključijo z državnimi, se med seboj srečujejo člani iz različnih okolij, nastajajo nova poznanstva in prijateljstva, čeprav je v času tekme med njimi zdravo rivalstvo.

Manj razveseljivo v gasilski organizaciji je dejstvo, da moramo sami poskrbeti za več kot polovico sredstev, ki jih potrebujemo za delo gasilskih društev. To nam jemlje veliko energije, ki bi jo lahko usmerili drugam predvsem v strokovno delo, pridobivanje in vzgojo mladih. Saj imamo za njih organizirane posebne komisije in jim z delom odvrčamo pozornost od škodljivih vplivov modernega časa in jih vzgajamo v člane, ki bodo nadaljevali 136 let trajajoče organizirano gasilstvo na slovenskih tleh.

Že več let se tudi borimo za ureditev štatusa gasilca, da bi bili pri svojem težkem in odgovornem delu primerno zaščiteni in zavarovani za poškodbe in škodo, ki lahko povzročimo s svojo dejavnostjo, da bi nam bili zagotovljeni pogoji za intervencije in usposabljanje, da bi imeli pravico do zdravniških

pregledov in izpolnjene druge pogoje. Ob zahtevi za zakonsko ureditev tega nam je bilo rečeno, da naj najdemo tak zakon v Evropi pa ga bomo imeli tudi mi. Mislim, da tako razmišljanje ne koristi slovenskemu gasilstvu in se sprašujem zakaj bi na nekem področju mi ne bili drugim za vzgled. V gasilsko organizacijo nas je v Republiki Sloveniji vključenih več kot 125.000 in nas po tem občuduje vsa Evropa ter nas ima za vzgled, zakaj nas ne bi imela za vzgled tudi po tem kako smo uredili pogoje za nemoteno delo operativnim članom.

Kakorkoli že, lahko rečem, da sem vložil v delo za gasilsko organizacijo vse svoje znanje, ki sem ga lahko in veliko svojega proštega časa, če se to še lahko imenuje prošti čas in ni mi žal, ker sem vesel vsake uspešno zaključene obveznosti, ker sem ob svojem delu spoznal in pridobil mnogo prijateljev in znancev v gasilskih vrstah in izven njih. Dano mi je bilo spoznati, da ljudje naše delo, čeprav ga mogoče ne poznajo najbolje, ker se velikokrat ne znamo pravilno predstaviti, spoštujejo in nas širokogrudno sprejemajo in podpirajo, ko jih prosimo za pomoč. Zavedajo se, da bomo darovana sredstva pomnožili in se opremili za morebitno pomoč tudi njim. Kljub ne najbolj ugodnim časom sem optimisti in pričakujem, da bo slovensko gasilstvo in s tem seveda tudi gasilstvo v naši občini glede na številčnost delovalo uspešno še naprej, ker se bo med vsemi temi člani našlo vedno dovolj takih, ki bodo obdržali našo organizacijo na nivoju na kakršnem je sedaj in jo še bolj utrdili in nadgradili.

Ob praznovanju čestitam vsem, ki so v preteklih letih sodelovali pri razvoju naše gasilske zveze in se zahvaljujem vsem, s katerimi sem imel priložnost sodelovati pri opravljanju nalog za katere sem bil zadolžen in vas pozdravljam z našim pozdravom NA POMOČ !

Božo Knez

## Ob 50. obletnici

### OBČINSKE GASILSKE ZVEZE občine Grosuplje

Gasilstvo, predvsem prostovoljno gasilstvo, ima v našem narodu izredno dolgo in čvrsto tradicijo. To je edina družbena dejavnost, ki je skozi stoletje, civilizacijskih, kulturnih in političnih sprememb uspevala vzdržati vse pritiske in spremembe. Globoko zakoreninjena v narodu, je svoje plemenito in humano poslanstvo do dan danes vztrajno in uspešno prenašala iz roda v rod.

Med gasilce so vstopali predvsem častni, humani in požrtvovalni ljudje, pripravljeni žrtvovati sebe in svoj čas za dobrobit in varnost soljudi in širše skupnosti. Ljudje, ki so se od nekdaj globoko zavedali,

da brez organiziranega, tesnega, medsebojnega sodelovanja in žrtvovanja zavednih posameznikov ni varnosti in brezskrbnega življenja, ne za posameznika ne za širšo skupnost. To je gasilce, gasilski štan in organizacijo, obdržalo neomadeževano in spoštovano skozi čas.

Začetki gasilstva so bili pogojeni z nujno in potrebo po vsakršni medsebojni pomoči, predvsem pa protipožarni varnosti prebivalcev in njihovega imetja. Vendar je sama organizacija kmalu prerasla to še vedno prvenstveno in najvažnejšo vlogo. Danes se pred gasilce postavlja bistveno širše in predvsem izredno raznolike in strokovno zahtevne naloge iz zaščite in reševanja. Požarov bo zaradi visokih varnostnih standardov vse manj. Zato pa bodo druge nesreče, danes in v bodoče, pogostejše in bolj nevarne. Ljudje in celotni družbeni sistem so zaradi civiliziranega in urbanega načina življenja postali izredno občutljivi in ranljivi. Izlitja ali zgorevanje nevarnih snovi, naravne nesreče velikih razmer od poplav, gozdnih požarov, plazov in snežnih ujm, se dogajajo vsak dan vedno pogosteje. Glede na vedno večjo razvitost družbe in zahtevnost posameznikov, predvsem pa odsotnost ali neučinkovitost drugih varnostno-reševalnih mehanizmov v družbi, si varnosti ljudi in imetja brez gasilske organizacije ne moremo predstavljati.

Dela za gasilce ne bo nikoli zmanjkalo, ravno obratno. Se bo pa bistveno spremenila struktura in potreba po visoko strokovnem pristopu k odpravljanju vzrokov in posledic nesreč. To pred gasilce postavlja zahteve po stalnem strokovnem usposabljanju in urjenju za obvladovanje vedno sodobnejše reševalne tehnike in zahtevnih postopkov. Tu bo morala država tvorno sodelovati. Zahteve do gasilcev so velike in ne more se izrabljati samo njihova visoka zaveš in morala. Vlaganja v sodobno reševalno opremo in njeno vzdrževanje je izredno drago in to se ne more prepuštili samo zagnanim in delovnim članom. Opremljanje se bo moralo izvajati načrtno, strokovno, predvsem pa pod okriljem in primerno podporo države.

Pri vsem tem je najbolj pomembno, da se med gasilci še naprej goji duh in tradicija prijateljstva, druženja in vsakršnega kulturnega ter športnega udejstvovanja. Potrebno je spodbujati in ohranjati tradicijo starodavnih štanovskih šeg in navad, da ne bo to bogaštvo narodove zapuščine odšlo za vedno v pozabo. To so temelji, ki tudi v sodobni vedno bolj odtujeni družbi ne smejo zamreti, temveč morajo mladim rodovom ponovno postati spodbuda in nova vrednota, s katero se bodo istovetili, jo častili in bili nanjo ponosni.

V času praznovanja 50. obletnice ustanovitve krovne gasilske organizacije v nekoč še skupni občini Grosuplje, vam vsem generacijam gasilcev iz prostovoljnih društev in vodilnim iz Občinske gasilske zveze, iskreno čestitam k visokemu jubileju, doseženim uspehom in vam želim še veliko nadaljnega uspešnega dela. Želim vam tudi veliko veselega druženja in osebnega zadovoljstva. V svojem imenu in v imenu občanov se vam zahvaljujem za ves vložen trud, napore in nesebično pomoč v težkih trenutkih, ko je vaša prisotnost in požrtvovalnost reševala življenja in premoženje.

Naj tudi v bodoče, oštane klic upanja in zaupanja vaš pozdrav NA POMOČ!



Župan  
Janez Lesjak

## **50 let delovanja GASILSKE ZVEZE GROSUPLE**

*DELATI MAJHNE KORAKE  
IN POSTATI VELIK JE POGUM.  
DELATI VELIKE KORAKE  
IN POSTATI MOČAN JE VOLJA.*

*OSTATI ČLOVEK  
IN POMAGATI TEBI  
JE MOTO GASILSTVA.*

A. Bahovec

Spoštovani!

Ob 50. obletnici delovanja Gasilske zveze Grosuplje izrekam iskrene čestitke vsem sooblikovalcem gasilstva v naši zvezi. Ponosen sem na vse tište pionirje, ki so naredili prve korake in združili 42 gasilskih društev tedanje občine Grosuplje.

V okviru enotne občinske gasilske zveze Grosuplje je vsa leta potekala usklajena koordinacija pri načrtovanju letnih planov gasilski društev, vzdrževanju in gradnji gasilskih domov, nabavi opreme, izobraževanju gasilskega kadra in spodbujanju različnih tekmovanj.

Po osamosvojitvi Slovenije so iz enotne občine nastale tri občine in s tem tudi tri gasilske zveze in sicer: GZ GROSUPLJE, GZ IVANČNA GORICA, GZ DOBREPOLJE.



V sedanjo Gasilsko zvezo Grosuplje, ki je bila ustanovljena 1995 leta, je vključenih 18 prostovoljnih gasilskih društev. Na podlagi usklajenih načrtov razvoja gasilstva v občini je zagotovljen enakomeren razvoj vseh PGD glede na njihove potrebe in zmogljivosti.

V preteklem obdobju smo posebno pozornost namenjali aktivnoštim vključevanja mladine v gasilske vrste preko delovanja mladinske komisije. Veliko naporov je bilo vloženih tudi v oblikovanje ženskih gasilskih vrst, aktivnoštim veteranov in oblikovanju posameznih komisij.

Rezultati so se pokazali že v nekaj letih in so presenetljivi. Pohvalimo se lahko, da se na občinskem tekmovanju zbere preko 60 tekmovalnih ekip, ki tudi na regijskem in državnem tekmovanju dosegajo dobre rezultate.

Posebno pozornost namenjamo podpori dela tehnične komisije, ki skrbi za primerno tehnično opremljenost gasilskih društev in komisiji za izobraževanje, ki skrbi za strokovno izobraženost sodelujočih. V letih od ustanovitve samostojne gasilske zveze je bilo organiziranih več različnih tečajev, v katerih se je izobrazilo 7 višjih gasilskih častnikov, 26 gasilskih častnikov, 68 nižjih gasilskih častnikov in več kot 120 ostalih gasilcev. Mladi gasilci so si na različnih teštiranjih pridobili prva potrebna znanja o poznavanju gasilstva.

V gasilski zvezi dajemo velik poudarek enakomernemu in pravičnemu opremljanju operativnih enot po društvi z ustrežno zaščitno opremo. Kajti zaščita operativcev pri izvajanju njihovih zahtevnih nalog je najpomembnejša za varno delo. Gasilska zveza Grosuplje s svojimi PGD pokriva zelo široko požarno območje in s svojo dejavnostjo požarnega varstva predstavlja pomemben in nepogrešljiv del vsakdanjega življenja v občini. V zvezi deluje preko 2100 gasilcev, gasilk in mladine.

Za uresničitev zašavljenih ciljev pa so potrebna tudi finančna sredstva. Ob tej priliki izrekam posebno zahvalo občinskemu svetu in županu, ki nam po svojih možnostih zagotavljajo uresničitev zašavljenih načrtov.

Prepričan sem, da bomo gasilci s svojim veštnim in požrtvovalnim delom tudi v bodoče dokazovali, da smo organizacija, ki je pripravljena nuditi ustrezno pomoč pri požarih in drugih elementarnih nesrečah vsakemu posamezniku, kakor tudi organizacijam.

Menim, da je 50 let skladnega humanitarnega dela dovolj pomembna izkušnja, da zagotavlja uspešno delovanje gasilske organizacije tudi v bodoče.

Ob tako pomembnem jubileju se zahvaljujem vsem gasilcem, ki so vsa ta leta kakorkoli sodelovali na operativnem in organizacijskem področju ali na drug način krepili ugled gasilske zveze.

Prostovoljno združevanje gasilcev v gasilska društva in zveze je vrednota, ki jo moramo skrbno negovati še naprej.

Predsednik GZ GROSUPLJE  
Andrej Bahovec univ. dipl. ing.

## OB 50-LETNICI GZ GROSUPLJE

Letošnje geslo na letaku za mesec oktober je: »Iz majhnega zrašte veliko!« Prav ta majhen začetni ogenjček se velikokrat razvije v ogenj večjih razsežnosti. Tega so se zavedali že naši predhodniki, ko so ustanavljali prostovoljna gasilska društva. Prav ognji večjih razsežnosti, pa so bili tudi vzrok za povezave več društev v skupine iz katerih so kasneje nastale gasilske zveze.

Takšno povezovanje so naši predhodniki pred 50. leti organizirali tudi v našem okolju. Povezava gasilskih društev v gasilsko zvezo je na operativnem področju prinesla več novosti. Opremljanje posameznih društev se je začelo bolj planirano, prav tako tudi organizirano izobraževanje članstva.

Današnji čas in tempo življenja prinašata za nas gasilce vedno nove izzive in naloge. Pojavljajo se novi zakoni, materiali in s tem tudi nove tehnologije gašenja. Potrebno je nenehno strokovno usposabljanje in posodabljanje osebne in skupne zaščitne opreme, ter gasilske tehnike.

V poveljstvu GZ Grosuplje smo izdelali plan opremljanja operativnih enot do leta 2009, za osebno in skupno zaščitno opremo, v skladu s kategorizacijo po društvih in zahtevami uredbe o organiziranju in opremljanju gasilskih enot.

Pripravili smo tudi plan poštopne zamenjave gasilskih vozil, skladno s tipizacijo in zakonskimi določili, saj je naš vozni park in tehniko že načel zob časa.

To pa je za nas gasilce velik, celo prevelik zalogaj. Zastavljene cilje bomo ob pomoči in razumevanju župana, lokalne skupnosti, krajanov in zagnanih gasilcev zagotovo uresničili.

Na operativnem delu in tekmovanjih smo dosegli odlične rezultate v vseh starostnih kategorijah. To dokazujejo dosežki na občinskih, regijskih, pokalnih in državnih tekmovanjih. Zlasti velik je razmah po letu 2000.

Pohvalno je, da se tekmovanj udeležujejo posamezna prostovoljna gasilska društva s šest in več ekipami.

S ponosom lahko rečem, da imamo v zbirki doseženih rezultatov naše gasilske zveze iz državnih tekmovanj več odličnih uvrstitev. Predvsemi bi poudaril zlato medaljo v letu 2002 in bronasto medaljo v letu 2004.

Vesel sem, da sem lahko tudi sam prispeval kak operativni kamenček pri gradnji našega petdesetletnega mozaika.

Trudil se bom, da bo usposabljanje in opremljanje operativnih enot in mladine naša stalna obveza in naloga. Samo dobro usposobljen in opremljen gasilec je temelj za uspešno in varno delo.

Ob 50-letnici delovanja naše gasilske zveze se v imenu poveljstva zahvaljujem vsem operativcem in mentorjem za dobro in uspešno sodelovanje. Želim jim še naprej veliko uspehov pri vzgoji, izobraževanju, tekmovanju, preventivi in operativnem delu.

S skupnim sodelovanjem smo močnejši.



Poveljnik GZ Grosuplje  
Janez Brodnik, VGČ1

## **50-LETNI JUBILEJ GASILSKE ZVEZE GROSUPLJE 19. 11. 2005**

V letu 2005 gasilci Gasilske zveze Grosuplje praznujemo 50-letnico organiziranega gasilstva.

Praznovanje povezuje kar tri občine in sicer občino Grosuplje, Ivančna Gorica in Dobropolje, ki so bile ustanovljene v letu 1955. Prav tako so bile istega leta ustanovljene vse tri Občinske gasilske zveze in sicer Grosuplje, Ivančna Gorica in Dobropolje. Z reorganizacijo občin leta 1959 oz. 1960 so bile občine združene v eno skupno občino Grosuplje in s tem leta 1960 tudi v enotno Občinsko gasilsko zvezo Grosuplje, ki se je leta 1995 z reorganizacijo občin v samostojni Republiki Sloveniji in nastankom občin Grosuplje, Ivančna Gorica in Dobropolje, ponovno razdelila na tri Gasilske zveze in sicer Grosuplje, Ivančna Gorica in Dobropolje.



Povezuje nas bogatih in uspešnih 35 let skupnega dela v eni Občinski gasilski zvezi Grosuplje z enotnim vodstvom, nalogami in velikimi uspehi. To je bila doba nepojmljivega napredka.

Prvo prostovoljno gasilsko društvo v takratni skupni občini Grosuplje je bilo ustanovljeno leta 1975 v Višnji Gori in le šest let pred tem t. j. leta 1869 je bilo ustanovljeno najstarejše gasilsko društvo v Sloveniji in sicer v Metliki. Poleg navedenega društva so bila v 18 stoletju v takratni občini Grosuplje ustanovljena še Prostovoljno gasilsko društvo Šmarje Sap, Šentvid pri Stični, Dobropolje in Krka. Vsa ostala društva pa so bila ustanovljena po letu 1900.

Delo in življenje v prostovoljnih gasilskih društvih je zelo raznoliko, odvisno od gospodarskih razmer in članstva oziroma vodstev posameznega društva. Pa vendar, gasilstvo je širok pojem. Prostovoljno gasilsko društvo v vsakem kraju je bilo in je še danes tisto, ki poleg osnovne dejavnosti - pomoči sovaščanom in ostalim ljudem v nesreči, opravlja poslanstvo združevanja in povezovanja ter ohranjanja medčloveških vezi. Skrbi za mlade, jih usmerja in vzgaja, zaposluje z delom in tako odvraca s štrapanji, pri starejših članih pa budi zaveščanje, vzajemnosti in medsebojnega spoštovanja, saj se zavedamo, da je v slogi moč, v sožitju pa obetavna in ušvarjalna prihodnost, gasilski dom pa središče kulture in vzgoje humanega življenja.

Ob ustanovitvi prvih Občinskih gasilskih zvez leta 1955 so bila več ali manj vsa društva slabo opremljena, delovala v skromnih razmerah z velikim opustošenjem še iz druge svetovne vojne.

Že 25. julija 1945 je Ministrstvo za Notranje zadeve Republike Slovenije izdalo posebno okrožnico o delovanju in imenovanju gasilskih čet vse od Ministrstva preko okrožij, okraja do Krajevni ljudskih odborov - KLO, kjer so bili imenovani gasilski referenti, gasilstvo pa v čete gasilske milice.

Leta 1946 je Ministrstvo za Notranje zadeve FLRJ izdalo navodila kako naj se ravna gasilska organizacija do izdaje Zakona o gasilstvu.

Konec leta 1946 uvede GZS ponovno strokovno glasilo z imenom GASILSKI VESTNIK, prej se je imenovalo GASILEC. Pod tem imenom je izhajalo vse do leta 1995, ko se je ponovno preimenovalo v prvotno ime GASILEC.

Zakon o gasilstvu je bil sprejet 19. 05. 1948. S tem so dobila PGD zopet pravo ime. Na podlagi tega zakona so bile ustanovljene Okrajne gasilske zveze med drugim tudi Okrajna gasilska zveza Grosuplje, ki pa ni pokrivala teritorija sedanje občine Dobrepolje, saj je bil le-ta vključen v Okraj Kočevje.

Vzporedno s sprejetjem novih predpisov so potekale tudi vse ostale operativne aktivnosti v gasilskih društvih. 30. oktobra leta 1947 je Ministrstvo za notranje zadeve RS razpisalo tekmovanje v gasilskih veččinah, na katere se je prijavilo PGD Zagradec pri Grosuplju (ustanovljeno leta 1946) in osvojilo eno izmed prvih mest ter za nagrado prejelo pet svečanih gasilskih uniform.

Z ozirom na uspešno delovanje gasilstva v Sloveniji je bil dne 2. oktober 1949 sklican prvi Kongres GZS, na katerem je bil sprejet Statut GZS in s tem je organiziranost gasilstva v RS prevzela Gasilska zveza Slovenije.

Po letu 1949 so nastale velike spremembe v izobraževanju gasilcev. Prvega oktobra 1950 je bila ustanovljena prva gasilska šola v Žireh, ki pa je žal delovala le kratek čas. Že 4. januarja 1951 je bila ustanovljena gasilska šola v Medvodah. To šolo je obiskovalo večje število naših članov iz občine Grosuplje, ki so bili v tistih časih hrbtnica operativnega delovanja v društvih in občini ter pri organiziranju tečajev in izobraževanju ostalih članov. To so bili prvi podčastniki in kasneje častniki. Žal je bila ta gasilska šola leta 1962 ukinjena in priključena Gasilski šoli v Ljubljani, ki je delovala v novo zgrajeni zgradbi poklicne gasilske službe.

Finančni položaj v tistih časih je bil na Gasilski zvezi Slovenije zelo težek. Za to so se leta 1953 odločili, da razpišejo gasilsko loterijo. Navedeni projekt je bil zelo uspešen, saj so prodali kar 80% vseh srečk. Tudi naši gasilci iz takratne Okrajne gasilske zveze Grosuplje, so dali zelo velik prispevek k temu projektu, saj smo 100% prodali nam dodeljene srečke gasilske loterije GZS. Dobiček loterije so razdelili za poravnavo dolgov GZS, del sredstev pa so namenili za pomoč gasilskim društvom pri nabavi opreme in orodja. Del teh sredstev je bil dan tudi za nabavo prvih dveh gasilskih avtomobilov TAM-Praga za PGD Grosuplje in PGD Stična.

V letih 1953 in 1954 je bilo ukinjenih več okrajev, med njimi tudi okraj Grosuplje, istočasno pa so nastajale nove okrajne gasilske zveze, med njimi tudi Okrajna gasilska zveza Ljubljana okolica, kamor smo bili priključeni. Član navedene OGZ je postal pokojni g. Lojze Gruden iz PGD Šmarje Sap.

V letu 1955 je bila izvršena večja upravno teritorialna reorganizacija občin z namenom, da bodo bolj sposobne samostojnejšega gospodarskega in kulturnega življenja. Občina je takrat poslala osnovna oblaštno družbena enota, zato je morala tudi GZ LR Slovenije začeti z organiziranjem OBČINSKIH GASILSKIH ZVEZ.

Maja leta 1957 je bila v Beogradu ustanovna skupščina Gasilske zveze Jugoslavije, njen podpredsednik pa je postal predsednik GZS Matevž Hace. Na tej skupščini so sprejeli enotna gasilska pravila za vse gasilske organizacije v Jugoslaviji. Istega leta je bil ukinjen okraj Kočevje, občina Dobrepolje skupaj z Občinsko gasilsko zvezo pa je bila priključena OLO Ljubljana okolica oz. OGZ Ljubljana okolica.

Na VI. kongresu GZS maja leta 1958 je bilo poštlavljeno vprašanje verskega obeležja Sv. Florjana kot zaščitnika gasilcev na gasilskih domovih. Dogovor je bil, da se ga odstrani iz gasilskih domov. In po 33 letih (leta 1991) se je podoba Sv. Florjana zopet vrnila nazaj na gasilske domove, ki danes krasi skoraj vsak gasilski dom v Sloveniji.

Dne 2. julija 1959 je bil sprejet drugi Zakon o gasilskih društvih. Prav v tem času se je na novo oblikovala Občinska gasilska zveza Grosuplje. Z reorganizacijo politične oblasti in ukinitve nekaterih občin je bila leta 1960 ukinjena občina Dobropolje in leta 1961 občina Ivančna Gorica. Tako se je ObGZ-i Grosuplje priključila leta 1960 ObGZ Dobropolje, leta 1961 pa tudi ObGZ Ivančna Gorica. Prvi občni zbor na novo oblikovane ObGZ Grosuplje je bil leta 1962, združeval pa je 43 PGD.

Financiranje gasilske organizacije od leta 1946 je potekalo iz določenega procenta požarnih premij in raznih dotacij ministrstva za notranje zadeve, okraja ali občin. Leta 1956, ko je izšel Temeljni zakon o varstvu pred požari se je določen procent štekal v Okrajni gasilski sklad, ki je deloval vse do leta 1967, ko je bilo zgrajenih 9 poklicnih gasilskih centrov v Sloveniji, ki so bili temelj slovenskega gasilstva in sicer: v Ljubljani, Mariboru, Kranju, Murski Soboti, Kopru, Novem Meštu, Trbovlju, Kranju in Novi Gorici. Tega leta so bili ukinjeni tudi do sedaj obstoječi okraji.

Leta 1965 je izšla dopolnitev Zakona o požarnem varstvu iz leta 1956, ki je določala, da se 4% požarnih premij odvaja v občinski gasilski sklad in 4% požarnih premij pa je zbirala Zavarovalnica. S tem je nastala II. faza modernizacije gasilstva. Iz teh sredstev je bil plačan drugi gasilski avtomobil TAM 2000 za PGD Grosuplje.

Zakon o varstvu pred požarom, ki je bil sprejet 26. januarja 1976 je bistveno spremenil način financiranja gasilskih organizacij v okviru Samoupravne interesne skupnosti za varstvo pred požarom v občinah in RS.

V prvi polovici leta 1977 je bila v občini Grosuplje ustanovljena občinska Samoupravna interesna skupščina za varstvo pred požarom. Temeljna finančna sredstva je prispevalo zavarovalništvo s 6% prispevka od požarnih premij. Njen predsednik je postal g. Anton Krašovec, direktor Komunalnega podjetja Grosuplje, predsednik izvršnega odbora pa Lojze Ljubič, ki je bil tudi takratni predsednik ObGZ Grosuplje.

V času delovanja SIS vse od leta 1976 do vključno leta 1990 je bilo za gasilstvo najbogatejši in najplodnejši čas razvoja v vsej dobi obstoja gasilstva. V tem času je bilo zgrajenih največ gasilskih domov, kar 21 v skupni občini Grosuplje ter hkrati nabavljeno veliko opreme, orodja in avtomobilov.

Leta 1961 ob združitvi Občinskih gasilskih zvez šta bili (vseh treh občinah Grosuplje, Ivančna Gorica in Dobropolje) le dve tipizirani gasilski vozili, leta 1995 ob razdružitvi pa so bila vas društva opremljena s tipiziranimi gasilskimi vozili in modernimi motornimi črpalkami ter z veliko gasilske opreme in orodja.

Ponosen sem, da sem član te humane organizacije in da sem bil njen predsednik polnih 25 let in to od leta 1970 do 1995, to je v času, ko se je gasilstvo v občini najbolj razvijalo in bogatilo.

V času SIS za varstvo pred požarom, to je pred tridesetimi leti, so mi tesno ob strani stali spoštovani: gospod Anton Krašovec, predsednik skupščine SIS za varstvo pred požarom občine Grosuplje, neumorni gospod Božo Knez, poveljnik Občinske gasilske zveze Grosuplje in gospod France Javornik, tajnik Občinske gasilske zveze Grosuplje s katerimi smo z roko v roki ušvarjali napredek in bogaštvo gasilstva v občini Grosuplje skupaj z ostalimi sočlani takratnega Upravnega odbora in štaba operative in organov SIS občine Grosuplje.

Pri vsem tem delu pa nismo pozabili na požrtvovalno članstvo, za to smo uvedli občinsko gasilsko odlikovanje in sicer leta 1978 kot prvi v Republiki Sloveniji, kar je kasneje storila tudi Gasilska zveza Slovenije za vse Občinske gasilske zveze.

Namen teh odlikovanj je bil, da se oddolžimo posameznim članom za njihovo neumorno in požrtvovalno delo in uspehe v društvih. Ta namen je bil tudi uresničen.

Visoka priznanja so bila podeljena tudi naši gasilski zvezi za dosežene uspehe in sicer leta 1978 smo prejeli od Skupščine občine Grosuplje najvišje občinsko priznanje z nagrado in plaketo Louisa Adamiča, leta 1980 priznanje Samoupravne interesne skupnosti za varstvo pred požarom Republike Slovenije, leta 1992 priznanje Civilne zaščite Republike Slovenije in leta 1993 visoko priznanje Gasilske zveze Slovenije.

In ne nazadnje je pomembno moje sodelovanje z vsemi predsedniki občinskih skupščin in župani, ko sem prihajal k njim z zahtevnimi vprašanji. Vedno so mi bili na uslugo z velikim razumevanjem. Po 50-letih so uspehi vidni in oštajajo za bodoče rodove, nam vsem pa v ponos in trajen spomin.

Ob tej priložnosti se zahvaljujem spoštovanim predsednikom občinskih skupščin občine Grosuplje in sicer g. Ivanu Ahlinu, g. Janezu Lesjaku št. , g. Janezu Koščaku, pokojnemu Franciju Grudnu in županom g. Rudolfu Rometu, g. Janezu Lesjaku ml. , g. Jerneju Lampretu in g. Antonu Jakopiču za vse, kar ste storili za napredek gasilske organizacije, naj bo vsem vam v ponos, občanom občin pa v spomin na velika dela velikih mož.

In prav je, da povem, da so danes vsa prostovoljna gasilska društva opremljena in usposobljena ter obdarovana z lepimi gasilskimi domovi tako, da se lahko pogovarjamo s prijatelji po vsej Evropi in jih povabimo, da se spoznajo z našim delom. Ne zaoštajamo v nobenem pogledu, morda smo v človeški toplini pred njimi, ker smo veliko gasilskega imetja ustvarili sami za pomoč trpečemu v nesreči. V to smo prepričani, zato tudi vse kar imamo in kar smo cenimo in z ljubeznijo čuvamo.

Na vsej prehojeni poti 50-ih let imamo pred seboj eno najlepših in osrečujočih misli, da gasilce nekdo potrebuje in da ni lepšega na tem svetu kot nesebično pomagati drugim. To doživljanje, ki osrečuje in dela človeka plemenitega je bogati del narave, ki ni dan vsakomur.

Za to hvala vsem skupaj in vsakemu posebej za vse kar ste storili za humano gasilsko organizacijo za skupno dobro v 50-ih letih skupnega gasilskega življenja v občini Grosuplje.

Hvala tudi vsem, ki jih ni več med nami so pa soustvarjali in oblikovali organizacijo z nami ter zahvala preko tisočim podpornim članom, botrom in dobrotnikom ter naj bodo priča sedanjim in bodočim rodovom o delu naših prednikov, ki so se žrtvovali za ohranitev neuničljive gasilske kulture.

Lojze Ljubič, VGČ II.  
Nekdanji: predsednik Občinske  
gasilske zveze Grosuplje in  
član predsedstva Gasilske zveze Slovenije

## OB 50-LETNICI GASILSKE ZVEZE GROSUPLJE

Slovenski gasilci praznujemo svoje gasilske obletnice s ponosom in veliko spoštljivostjo. V ta namen imamo do potankosti izdelana pravila oziroma protokol, po katerem se slovesnosti na svečan način tudi odvijajo. Slovesno praznovanje jubilejev vzbudi zanimanje tudi pri občanih, pokaže moč gasilstva in njegovo dolgoletno tradicijo.



Okrogle obletnice je potrebno primerno obeležiti. Gasilci to tudi znamo. Ob takih dogodkih si nabereemo novih moči in elana za nadaljnje delo. 50-letnica Gasilske zveze Grosuplje je pomemben jubilej za vse tri nove občine: Grosuplje, Ivančno gorico in Dobrepolje. V okviru te zveze se je organizirala in izvajala požarna varnost na celotnem teritoriju skupne občine Grosuplje. V dobrepoljski dolini so bila društva povezana v sektor Dobrepolje, katerega je dolga leta vodil Jože Zrnec iz Zdenske vasi.

Gasilstvo ima tudi v dobrepoljski dolini dolgoletno tradicijo. Prvo gasilsko društvo na Vidmu je bilo ustanovljeno že leta 1900. Poštopoma so se ustanovljala tudi druga društva. V nekaterih obdobjih so bila zelo aktivna, bilo pa je tudi obdobje, ko so določena društva bolj mirovala, kot delala. Njihovo delovno področje pa ni bila samo gasilska operativa, temveč so bili izredno aktivni tudi na kulturnem področju. Posebno pred II. svetovno vojno in še nekaj časa po njej so uprizarjali razne dramaturške igre, ustanovljali pevske zборе, tamburaške in pihalne orkestre.

V letošnjem letu je bilo precej praznovanj. Tudi sami smo praznovali prvo dekada; to je 10-letnico GZ Dobrepolje, ki smo jo ustanovili 30. 06. 1995. Glavni vzrok ustanovitve gasilske zveze je bila nova lokalna samouprava, nova občina in seveda nove razmere pri financiranju. Med drugimi je postala obveznost v novih občinah tudi zagotavljanje javne gasilske službe. Ob tej priliki bi poudaril, da je bila za nas ločitev od GZ Grosuplje velik, pa tudi težak korak. Ob reorganizaciji lokalne samouprave in ustanovitvi novih občin smo začutili veliko priložnost, da gasilstvo v našem kraju postavimo na višjo raven. Ta trenutek smo morali izkoristiti. Dana nam je bila možnost, da približamo gasilstvo našemu kraju in ljudem, da sami odločamo in si krojimo nadaljnjo pot na tem področju. Bili smo neizkušeni, polni bojazni, kako bo šlo. Tudi ljudi, ki bi bili pripravljene voditi novo zvezo, ni bilo veliko na razpolago. Vendar je šlo. Ob podpori posameznikov, njihovih vzpodbudah in seveda ob podpori naših gasilskih kolegov iz bivše skupne OGZ Grosuplje smo uspeli premagati vse začetne težave. Poudariti moram, da smo se razšli prijateljsko, pri tem pa ni bilo nobenega oviranja. Ostali smo prijatelji in sodelavci še naprej. Ob vsakem problemu so nam nesebično priskočili na pomoč. Pomagali so nam z nasveti, organizirali smo skupna izobraževanja, vseskozi pa imamo skupna občinska tekmovanja. Deset let smo tekmovali pri gasilskem centru v Grosuplju, letos pa smo uspeli tudi mi organizirati skupno tekmovanje obeh zvez v Dobrepolju, naknadno pa tudi regijsko tekmovanje. Dobro sodelovanje in povezavo smo našli tudi v okviru regijskega sveta in poveljstva regije Ljubljana II. Izmenjavo izkušenj smo tako razširili na vseh šest gasilskih zvez, kar nam je pomagalo pri nadaljnjem razvoju.

Pred desetimi leti smo se registrirali kot nova GZ Dobrepolje. Z velikim elanom smo pričeli delati v novi organizaciji. Že na prvi seji smo sprejeli finančni načrt, ki smo ga uskladili z novo občino. Sprejeli smo načrt požarnega varstva, določili požarne okoliše posameznih društev in sprejeli več operativnih sklepov za nemoteno izvajanje požarnega varstva v občini. Izdelali smo kategorizacijo društev in operativni načrt požarnega varstva občine Dobrepolje.

Počasi, vendar vztrajno smo gradili, rasli in se postavili na svoje noge. Pri tem moram poudariti, da smo nekateri člani morali vložiti veliko truda v vse oblike delovanja, da smo lahko funkcionirali na primerni ravni. Vemo, da je naša baza sorazmerno majhna, zato je bilo težko pridobiti člane za opravljanje zahtevnih funkcij in parirati drugim, mnogo večjim zvezam. Trdimo lahko, da nismo zaoštajali za drugimi zvezami, kar dokazuje že bežen pogled na naše minulo 10-letno obdobje. V tem času smo dosegli zavidljive rezultate na vseh področjih. Predvsem smo se veliko izobraževali. Od začetnih tečajev za gasilce, tečajev raznih specialnosti, nižjih častnikov, častnikov in tudi višjih častnikov. Dogradili smo vse gasilske domove, ali pa jih primerno adaptirali. Predvsem pa smo nabavili veliko gasilske opreme in vozil.

Na območju občine Dobrepolje sedaj deluje sedem gasilskih društev. Pred tem so v OGZ Grosuplje spadala gasilska društva Hočevje, Kompolje, Ponikve, Videm, Zagorica in Zdenska vas. K novi občini se je priključilo tudi območje štruške doline, skupaj s PGD Struge, ki je prej spadalo pod OGZ Kočevje.

Ko pogledamo nazaj na minulo desetletno obdobje, smo lahko z opravljenim delom zadovoljni. Vesel sem, da smo v UO, NO in poveljstvo GZ Dobrepolje vključili sposobne in delavne člane vseh društev. Na ta način smo lahko dosegli visoko zastavljene cilje. Vloženega je bilo veliko truda in časa vseh nas. Ohranimo veliko mero optimizma in delajmo še naprej tako, da bomo lahko ponosni na opravljeno delo. Želim si, da bi lahko tudi ob naslednjem okroglem jubileju naštevati uspehe, ki smo jih dosegli na našem gasilskem področju.

V 50. letih obstoja GZ Grosuplje lahko rečemo, da so se dogajale pomembne stvari na področju gasilstva. To je dolgo obdobje in v tem času je bilo opravljenih veliko nalog, ki so vplivale na razvoj gasilstva in požarne varnosti. Ob dobri organizacijski povezanosti so se društva razvijala vse do današnjih dni. Tudi naprej pričakujemo plodno sedelovanje, lepe prijateljske odnose, pripravljenost pomagati eden drugemu. Čestitam jubilarntu GZ Grosuplje za pomembno obletnico in vsem, ki so zaslužni za razvoj gasilstva na tem območju.

Z gasilskim pozdravom.

Na pomoč!

Predsednik GZ Dobrepolje:  
Jože Lenarčič, VGČ I. št

## DELOVANJE ČLANIC V GZ GROSUPLJE

Ženske so v slovenskem gasilstvu prisotne od leta 1939 dalje. Do vključevanja je prišlo v pripravah na drugi Jugoslovanski gasilski kongres, ki je bil v Ljubljani. Tega kongresa se je udeležilo 120 žensk. Tako kot je z leti rasla vloga žensk v gospodarskem, političnem in kulturnem življenju, je rasla tudi vloga žensk v gasilstvu.

V nekaj desetletjih je bil na področju dela članic dosežen velik premik. Povečalo se je število članic, ki so vključene v PGD in delo v komisijah za delo s članicami pri GZ Grosuplje.

Na področju izobraževanja se članice udeležujejo tečajev za pridobitev činov in specialnosti. Tekmovalne ekipe članic se udeležujejo različnih meddruštvenih tekmovanj, tekmovanj GZ, regijskih in društvenih tekmovanj ter dosegajo lepe rezultate.

Po zadnjih statističnih podatkih deluje v operativi okoli 8.000 članic gasilk. Ugotovimo lahko, da prisotnost članic pripomore h krepitvi in ohranjanju pristnih in zdravih vrednot v gasilski organizaciji. Zavedati se moramo, drage tovarišice, da smo nepogrešljive v tej humani gasilski organizaciji in da ponosno stopamo poleg svojih tovarišev gasilcev. Članice opravljamo v PGD odgovorne in pomembne funkcije (tajnice, blagajničarke, vodje komisij in mentorice).

V naši GZ se je delo komisije za članice vidno povečalo od 27. 7. 1996 dalje. V tem času smo veliko napredovale. Članice se izobražujejo od gasilca do gasilskega častnika opravile so tečaj prve pomoči, ki je v gasilski organizaciji nujno potrebno znanje, da znamo pravilno pristopiti in nuditi prvo pomoč ponesrečencem. Članice smo aktivne tudi na področju tekmovanj, saj ekipe dosegajo lepe rezultate in so prispele do državnega prvenstva. GZ Grosuplje ima registriranih 545 članic gasilk, od teh ima 75 svečane obleke. Imamo tudi 12 opremljenih tekmovalnih ekip. Redno se udeležujemo vseh praznovanj, obletnic društev in ostalih slovesnosti, ki v GZ Grosuplje ne minejo brez gasilk. Veliko se družimo s članicami sosednjih in drugih GZ.

Članice prirejamo meddruštvena srečanja ter druga srečanja, regijske posvete in sodelujemo na posvetih članic v Dobrni, ki jih organizira svet članic GZ Slovenije. Posveti nam koristijo, saj prinašamo domov veliko novih idej za nadaljnje delo po društvih in zvezah. Tam pa spoznavamo nove prijateljice, krepimo zaupanje in spoštovanje drug do drugega, ki je potrebno za krepitev naše gasilske organizacije.

Velja štari rek: »V slogi je moč.«

Predsednica komisije za članice:  
Marija Marinčič



## POMEN DELOVANJA MLADINSKE KOMISIJE

Naše življenje je ena sama veriga zamujenih ali ne zamujenih, izkoriščenih ali neizkoriščenih priložnosti. Živimo v času nenehnega hitenja, sožitje med nami pa se vedno bolj ohlaja. Sodobni človek očitno vedno bolj pozablja, kakšno vrednost imajo lahko povsem preproste stvari. Nekateri pa še vedno čutimo navezanost na znanje in prijatelje in med drugimi povežemo in združujemo svoje interese v gasilski organizaciji, ki nam nudi zadovoljstvo.



Mladi v gasilski organizaciji se s svojimi vrstniki družijo v bližnji okolici doma, v šoli in tudi pri različnih interesnih dejavnostih, ki jih med seboj povezujejo. V času, ko se pripravljajo na različna tekmovanja, se morajo odreči mnogim, mogoče tudi bolj prijetnim stvarim. Vendar večina mladih gasilskih zanesenjakov redno prihaja na vaje in se s svojimi mentorji dogovarja, kako bi svoje znanje in izkušnje še izpopolnili.

Z ustanavljanjem tekmovalnih desetih v vseh kategorijah, poskrbimo za pomemben del strokovne vzgoje ter povečanje operativne in psihofizične pripravljenosti, ki je za gasilca nujno potrebna. Priprave na tekmovanja zahtevajo veliko odrekanja, vsakemu posamezniku in članu desetine pa vzame veliko prostega časa, ki bi ga konec koncev lahko izrabil v druge namene. Prav gotovo pa s pogoštim druženjem povečamo aktivnost mladih, hkrati pa pridobivamo primerno operativno pripravljene mlade člane v posameznih društvih. V zadnjem obdobju posvečamo veliko pozornosti izobraževanju. Mladi, ki se zavedajo, da je nenehno izpopolnjevanje in pridobivanje znanja osnovni garant uspešnega posredovanja v praksi, se radi odzovejo na različna testiranja, kjer pridobijo čin ali preventivno značko glede na posamezno kategorijo.

Program dela in usposabljanja mladih poteka prek mladinskih komisij, ki so ustanovljene v prostovoljnih gasilskih društvih in gasilskih zvezah. Na ravni Gasilske zveze Slovenije deluje Mladinski svet, ki skrbi za strokovni in tehnični razvoj dela z mladimi v gasilskih organizacijah in ustvarja pogoje za izvajanje le tega.

Mlade, ki se vključujejo v našo organizacijo, poskušamo seznaniti z zgodovino gasilske organizacije, vlogo v družbi nekoč in danes ter s smislom našega delovanja, ki ga od nas pričakuje okolje, v katerem živimo.

Poleg gasilskega znanja in gasilskih tekmovanj pripravljamo za mlade tudi programe na različnih področjih športno - rekreativnih in družabnih dejavnosti:

- izlete in enodnevna taborjenja
- orientacije in gibanja v naravi
- različne druge aktivnosti, pri katerih lahko mladi razvijajo svoje sposobnosti in pridobivajo različna znanja

Da bodo mladi oštajali v naši organizaciji, moramo izvajati kvalitetne in mladim sprejemljive programe. Zato smo v naši komisiji dali velik poudarek in pomen usposabljanju novih gasilskih mentorjev, ki jih izvaja Mladinski svet pri GZ Slovenije. Usposabljanje mora temeljiti na sodobni teoriji in praktičnemu delu z mladimi, ki je prilagojeno njihovi starosti in sposobnostim ter času, v katerem živimo. Mladi morajo čutiti, da so sestavni del napredka in življenja v gasilskih društvih. Vsi, ki delamo z mladimi pa se moramo nenehno zavedati, da imajo mladi veliko dobrih idej, ki jih je potrebno pravilno usmerjati. Z dobrimi programi dela bomo dosegli še boljše rezultate in boljše odnose med starejšo in mlajšo generacijo.

Kako pridobiti mlade gasilce? Predvsem s promocijskimi predstavitvami opreme in delovanja gasilstva ter organiziranimi obiski predšolskih in šolskih otrok v gasilnem domu. Med uspešnimi oblikami pridobivanja mladih članov so tudi organizirani izleti, strokovne ekskurzije in orientacijski pohodi za mlade.

V mladinski komisiji v začetku leta pripravimo program dela, ki naj bi bil po svoji vsebini zanimiv za mlade ter naj bi sledil načrtu, ki ga v svojem programu predpisuje in zagovarja MS GZ Slovenije. Z realizacijo izvedenih aktivnosti v preteklih letih smo zadovoljni, z izvedbo prvega Kviza mladih gasilcev pa bo naš program v celoti realiziran. S kvizom bi radi približali mladim drugačen način izobraževanja ter seznanili mlade z osnovami požarne samozaščite. Prav gotovo se je potrebno za kakovoštno in plodno delo mladinske komisije zahvaliti dolgoletnemu predsedniku Alojzu Koščaku, ki je poštaval temelje na področju mladinskega dela v Gasilski zvezi. Mladi so se srečevali predvsem na tekmovanjih ter v koloniji na Debelem rtiču. Večji posluš za kvalitetnejšo delovanje gasilske mladine se je pokazal v zadnjih letih prejšnjega stoletja, ko se je pričelo sistematično izdelovati kvalitetne programe, ki se sedaj nadgrajujejo in veseli nas, da smo na pravi poti. S ponosom lahko ugotavljamo, da so ekipe pionirjev in mladincev redni udeleženci državnih tekmovanj, kjer dosegajo lepe in visoke uvrstitve. V zadnjih treh letih se mladi iz naše GZ udeležujejo tudi srečanj slovenske in hrvaške mladine.

Na koncu gre zahvala vsem mladim in njihovim mentorjem za vloženi trud, pomoč in sodelovanje pri izvedbi zašavljenih ciljev. Zahvaljujemo pa se tudi poveljstvu in predsedstvu zveze za posluš in finančno podporo našemu prizadevanju ušvariti nov rod poštenih in prizadevnih gasilcev.

Predsednik MK:  
Božidar Perko